

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 33 (12920)

ЧЕТВЕРГ,

14

февраля

1980 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

## УДАРНЫЙ ТРУД—60-летию ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА!



1870-1980

### ПОЧЕТНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

На шахте «Красногорская» почетное лидерство в социалистическом соревновании в честь юбилея В. И. Ленина и 60-летия городской партийной организации принадлежит коллективу, возглавляемому Г. Г. Дьякуном, с участка № 2.

С высокими темпами бригада работала в предыдущем месяце, и в феврале она ежеминутно перевыполняет задание в среднем на 40 процентов. По работе и результат: сейчас здесь на сверхплановом счету свыше 2600 тонн, добытых с начала года.

**В. НАЗАРОВ,**  
инженер по соревнованию шахты «Красногорская».

### СКОРОСТЬ РАСТЕТ

Проходчики из бригады М. Газукова с участка № 13 шахты «Коксовая» в феврале прошли сверх плана около десяти метров выработок.

Обязавшись в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия городской партийной организации нарезать не менее 100 метров подготовительных выработок сверх плана, горняки постоянно наращивают скорости проходки.

**М. ГЕНИН.**

### ПРОХОДКА — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Более сорока сверхплановых метров проходки имеет на своем счету с начала февраля бригада, возглавляемая Г. В. Фильченко, с участка № 12 шахты имени Ворошилова.

В прошлом месяце она была признана лучшей на шахте среди бригад мелкой нарезки и сейчас работает высокопроизводительно и эффективно, выполняя ежесменные нормы более чем на 114 процентов.

**Г. ФОКИН.**

### ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ — НА «ХОРОШО»

В числе передовиков соревнования на заводе шахтной автоматики — рабочие участка механизации и автоматизации.

Замечательных результатов добивается здесь фрезеровщица Н. Шклярьова, выполняющая сменные задания на 116 процентов. Свои успехи передовая работница посвящает 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и юбилею городской партийной организации.

**Г. МАРУЩЕНКО.**

### ЗАБОЯМ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ



## ИДЕМ НА РЕКОРД

Две недели назад горняки из бригады В. С. Костина с шахты «Зиминка» начали добывать уголь с помощью агрегата длиной 120 метров,

смонтированного по пласту I Внутреннему. В сложных горногеологических условиях они выдали пока 1020 тонн топлива.

Интересно, что рекорд на такой агрегат принадлежит горнякам Донбасса, — 31200 тонн в месяц. На «Зиминке», включившись в соревнование с донбассовцами, решили добиться большего. Умело вспомнив, что уже в октябре 1979 года бригада В. С. Костина отработала по новым технологическим схемам подобный щит и добыла более 26 тысяч тонн топлива. И теперь, имея определенный опыт работы, горняки с каждым днем наращивают темпы угледобычи.

В отличие от прежнего агрегата такой же длины, повышается производительность за счет независимой одновременной работы трех конвейероструктур (раньше было два). Надежность технологической схемы повышается благодаря трем ставам углеспускных труб, смонтированных в скатах. По-

грузочные пункты снабжены гидравлическими питаелями с производительностью 500 тонн в час. Разработана схема маневровых работ, позволяющая отгрузить и отправлять на гора до 200 вагонеток за смену. Для подключения конвейероструктур установлены две подстанции.

Нужно сказать, что проделанной работе предшествовал неутомимый поиск резервов. Не все получалось сразу. Упущения технологического характера, связанные с монтажом и отладкой агрегата, заставили задуматься о совершенно новых методах труда.

Серьезный экзамен на способность действовать взаимосвязано и четко держал и сам коллектив.

Перед участком внутришахтного транспорта всталась большая задача — вывозить до 1500 тонн угля в сутки с одного участка.

Перед пуском агрегата еще раз тщательно опровергалось моделирование процесса выгрузки, обмена порожняка. Была установлена связь между насыпщиками и машинистами электровозов, которые прикреплены теперь к участку и, руководствуясь специальными графиками, должны водить удлиненный состав вагонов и всегда иметь резерв порожняка.

Усиленна служба слесарей по ремонту шахтного оборудования.

И вот новый механизм угледобычи в действии. Нужно заметить, что в первые дни работы горняков больше всего интересовали не сверхплановые тонны топлива, а возможность найти ответ на вопрос: как в короткий срок освоить добывчу 2000 тонн угля в сутки с агрегатом?

Для проведения планово-предупредительных ремонтов и для того, чтобы

бы научиться ремонтировать агрегаты в процессе работы, на участке был назначен специальный старший мастер. В срочном порядке создаются и курсы повышения квалификации машинистов агрегата, где горняки смогут успешно перенимать передовой опыт.

Значительно возросли организационная роль и строгий контроль руководящих работников, начиная от освобожденных бригадиров и кончая директором шахты, лично проверяющим выполнение ежесменных заданий.

Остается верить, что подобная практика взаимоотношений между участком и руководством шахты принесет положительные плоды, и 140-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина горняки участка № 5 преподнесут достойный подарок. Ждем от вас рекордов, горняки!

**А. СИНКИН,**  
старший механик  
по стационарному  
оборудованию шахты  
«Зиминка».



### С ТЕЛЕСТАНДИНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**ДЕЛИ.** Пакистан все больше превращается в главную опорную базу интервенционистских сил, которые грубо вмешиваются во внутренние дела Афганистана. С территории Пакистана с ведома правительства продолжают засыпаться в Афганистан банды наемников. Так, в частности, на днях в провинции Нангархар были засланы несколько бандитских групп общим численностью свыше 400 человек. Самолеты ВВС Пакистана систематически нарушают государственную границу ДРА.

**ПАРИЖ.** Очередная сессия европейского парламента — консультатив-

сессия от рук южноафриканских карательных там погибли 42 человека.

**ЛОНДОН.** Подразделения полиции были брошены в Шеффилде против участников забастовочных пикетов на металлургических предприятиях частного сектора, трудящиеся которых поддерживают требования бастующих и уже второй месяц металлистов государственной корпорации «Бритиш стайл». Полицейские пытались разогнать пикеты, в ход были пущены дубинки, несколько рабочих арестованы.

**МАДРИД.** На 15,6 процента возросла стоимость

жизни в Испании в прошлом году. Сообщая об этом, национальный институт статистики и цензов указывает, что в наибольшей степени подорожали продукты питания, товары первой необходимости, а также плата за жилье и медицинское обслуживание.

**ПАРИЖ.** По сообщению агентства Франс Пресс, отпечатки следов доисторического гигантского скорпиона (его длина достигала 2 метров) обнаружили австралийские палеонтологи в долине реки Мерчисон на западе континента. Это чудовище обитало на земле 400 миллионов лет назад.

Занятия клуба сопровождаются показом диафильмов, других иллюстрированных материалов.

### У ДРУЗЕЙ

#### ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

### На высокой скорости

Новый всесоюзный рекорд установили горняки участка № 30 шахты имени Гаевого.

Лава, в которой работает коллектив, ускоренными темпами отрабатывает маломощный крутопадающий угольный пласт.

Высокие скорости помогли новаторам значительно увеличить добывчу топлива. За месяц горняки участка, руководимые А. И. Денисенко, отгрузили 14557 тонн топлива — на 5457 тонн больше, чем предусмотрено планом. Дополнительно к плану добыто 1557 тонн угля. Среднесуточная нагрузка на лаву достигла 520 тонн.

### Станками управляет электроника

В механическом цехе № 11 завода имени Кирова работают восемь станков с числовым управлением. Еще два станка находятся в стадии наладки.

С вводом станков с ЧПУ в эксплуатацию значительно повысились качество обрабатываемых деталей. Одновременно производительность труда увеличилась в среднем на 10—20 процентов.

### В фонд пятилетки

Подведены итоги творческой деятельности рационализаторов доломитного завода. С начала пятилетки они внедрили в производство около двух тысяч технических новинок.

Экономический эффект от внедрения рапортов достичь достиг 588,6 тысячи рублей. Самым плодотворным для них был минувший год: почти пятьсот удачных решений нашли прописку в цехах предприятия.

### Готовятся к юбилею

В читальном зале профсоюзной библиотеки ртутного комбината открылась книжная выставка «В борьбе за правое дело».

Экспозиция посвящена 75-летию Горловского вооруженного восстания. С учащимися старших классов здесь прошло обсуждение книги «Донбасс в революции 1905—1907 годов», готовится цикл бесед на тему «Горловка в огне революции».

### На научной основе

Вот уже пять лет в школе № 59 работает клуб старшеклассников «Атеист», в котором ребята постигают основы атеизма.

Подготовлены и проведены лекции и беседы на такие темы, как «Наука и религия о жизни и смерти», «Наука и религия о строении Вселенной», «Современные представления о жизни на других планетах».

Занятия клуба сопровождаются показом диафильмов, других иллюстрированных материалов.

24

ФЕВРАЛЯ

## ДЕНЬ ВЫБОРОВ

в Верховный Совет РСФСР и местные советы народных депутатов

РАССКАЗЫ О НАРОДНЫХ КАНДИДАТАХ

## МНЕНИЕ ЕДИНО

Это произошло недавно. Уходил бригадир очистной бригады Г. В. Балбашов на заслуженный отпуск. Встал вопрос: кого же поставить во главе коллектива? Раздумывала недолго. Мнение было единым. Вожаком бригады назначили Геннадия Петровича Лаврова.

Чем же заслужил этот молодой парень такое доверие? Трудолюбие, приступу характера, умение ладить с людьми отмечают в нем все.

Геннадий Лавров окончил 10 классов, поступил в СМИ, но не закончил его, был призван в ряды Советской Армии. После демобилизации, в 1977 году, возвратился в родной город. О том, куда пойти работать, размышлял недолго. Ему помог отец — потомственный шахтер, проработавший на «Центральной» более 30 лет. Лавров-младший устраивается на шахту забойщиком.

— Тепло встретили меня шахтеры, — вспоминает Геннадий. — Все старались оказать помощь в освоении профессии. Особенно я благодарен моим наставникам Михаилу Демину и Виктору Коняеву, за плечами у которых не

## ЗИМНИЙ САД НА «СИБСЕЛЬМАШЕ»

На новосибирском заводе «Сибсельмаш» создается большой зимний сад. Еще прошлой осенью здесь заложили питомник, куда завезли саженцы бамбуков, пальм, кипарисов, туи.

Разбивкой сада занимаются работники специальной службы озеленения предприятия. Они же выращивают в теплицах овощи и цветы, высаживают деревья и кустарники на территории завода и прилегающих к нему улицах.

Кроме большого зимнего сада почти во всех цехах решено организовать зеленые уголки. Одни из них уже созданы в сборочном цехе.

— Не знаю, — говорит главный архитектор завода Василий Ламух, — существует ли возможность перевести эффект, достигаемый с помощью наших зеленых уголков, на язык процентов и рублей. Но могу сказать одно: они дают людям заряд положительных эмоций.

Устроистство зеленых уголков в цехах, создание зимнего сада — далеко не единственны меры, направленные на улучшение условий труда и отдыха рабочих и служащих «Сибсельмаша». К их услугам две базы отдыха в живописных окрестностях Новосибирска. Уютные дома ждут рабочих в выходные дни в Новосибирского водохранилища.

О. КОСТМАН,  
корреспондент АПН.

один десяток трудовых лет.

Полюбил он свою профессию сразу. Работал старательно, на совесть. В бригаде 50 человек. На протяжении всей пятилетки она на предприятии в лидерах. За четыре года добила более 376 тысяч тонн угля, из них более 18 тысяч — сверх плана. Геннадий, рассуждая о слагаемых успеха, в первую очередь называет сильно развитое в коллективе чувство товарищества. Не было случая, чтобы, выйдя на гора, горняки не рассказали сменившим о положении в забое. Смена спускается в шахту уже подготовленной и работе.

Вот такую бригаду, которая носит почетное звание коллектива коммунистического труда, и возглавил Геннадий. А совсем недавно Г. Лавровым коллектив выдвинул кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов.

Наверное, ярче всего как личность Геннадий проявился в комсомоле. Член комитета комсомола шахты, городского комитета ВЛКСМ, он комсомолу отдает все свободное время. До сих пор на шахте памятен день, когда Геннадий с товарищами смог организовать замечательную встречу на «Центральную» приехали соперники по соревнованию из города Киселевска. Подводили итоги работы, обменивались опытом. А когда нужно было отвлечься от деловых разговоров организовали импровизированные танцы. И в круг вышел Геннадий. Его лезгинка увлекла всех. Все шире и шире становился круг, а Геннадий уже не замечал аплодисментов.

Авторитет человека складывается из мелочей. В разговорах с товарищами, в деле он всегда принципиален.

Геннадий удостоен чести сфотографироваться у Красного знамени обкома комсомола. На его груди почетный знак ЦК ВЛКСМ.

**Н. САПРОНОВА,**  
редактор многотиражной газеты шахты «Центральная».

## ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## РОДИТЕЛИ МОГУТ ГОРДИТЬСЯ

Прокопчанин Анатолий Ененко проходит службу в нашей части с 1978 года. Он — наводчик орудия.

Не каждому молодому солдату эта должность по плечу. Помогает Анатолию удивительная собранность и смекалка. На учениях, во время боевых стрельб, чувствует себя уверенным, поражает целью с первого выстрела.

Но товарищи по службе и командиры уважают Анатолия Ененко не только как хорошего специалиста. Во всяком деле вкладывает парень душу и доводит его непременно до конца. Воины избрали Анатолия секретарем комсомольской организации подразделения. И он настоящий вожак. При его непосредственном участии члены ВЛКСМ оформили Ленинскую комнату, про-



Более полувека назад в декабре 1922 — марта 1923 года, уже тяжелобольной, Владимир Ильин продиктовал стенографистке письма и статьи: «Письмо к съезду», «О придании законодательных функций Госплана», «К вопросу о национальностях или об автономизации», «Страницы из дневника», «О кооперации», «О нашей революции» (по поводу записок Н. Суханова), «Как нам реорганизовать рабкрай», «Лучше меньше, да лучше».

Владимир Ильин в этих статьях и письмах нарисовал глубоко научный план превращения экономики и культурно самой отсталой в Европе страны в передовую, могущую социалистическую державу, светом человечества. Ключевыми позициями этого плана являются социалистическая индустриализация, всемерное развитие тяжелой промышленности, электрификация всего народного хозяйства, осуществление кооперативного преобразования сельского хозяйства на социалистических началах, проведение культурной революции.

Гениальные ленинские положения имели огром-

ное значение для нашей партии не только как программа практического построения социализма в СССР. Они явились острым оружием в борьбе с оппортунистами, заявлявшими о невозможности победы социализма в России из-за ее экономической и культурной отсталости. Неосновательность этих заявлений опровергнута величайшими завоеваниями нашей Родины во

его вождя, верность ленинским нормам партийной и общественной жизни.

Торжество ленинских идей социалистического строительства можно подтвердить примерами из сегодняшней действительности нашего Кузбасса и Прокопьевска.

Бурное развитие индустрии нашей области началось с 1922 года, когда была образована

## ВАШИМ, ТОВАРИЩ, СЕРДЦЕМ И ИМЕНЕМ

всех областях экономики, культуры и науки — живым воплощением идей Ильича.

Последние письма и статьи В. И. Ленина — итог его колоссальных усилий, поистине великий подвиг! Врачи разрешили Владимиру Ильину диктовать сначала минут 5—10. Потом в два приема по 30—40 минут в день. Как же должен был спешить Владимир Ильин, чтобы сказать все, что хотел, что так нужно было, нужно и сейчас партии, народу, грядущим поколениям!

Стремление всегда и во всем следовать замечательным ленинским заветам, свято беречь чистоту его идей с особенной силой выразили XXIV и XXV съезды КПСС, торжества в честь 60-летия Великого Октября, новая Конституция СССР. С высокой трибуны съездов партия провозгласила верность начертаниям сво-

автономная колония «Кузбасс», в создании которой деятельное участие принял В. И. Ленин. В нее вошло около 400 тысяч рабочих и ИТР, прибывших из Америки и некоторых капиталистических стран Европы. А сейчас в Кемеровской области более полумиллиона промышленных предприятий с объемом производства на 1980 год 9,2 миллиарда рублей. В этом году будет добыто 152,8 миллиона тонн угля, произведено 10,9 миллиона тонн чугуна, 12,7 миллиона тонн стали.

Коренным образом преобразился наш Прокопьевск — город с высоко развитыми индустрией и культурой, в котором проживает 270 тысяч человек. Среди них более 16 тысяч инженеров и техников, работников искусств и т. д. В 1978 году прокопчане добыли миллиардную тонну угля. В эти дни исполняется

60 лет партийной организации города — авангарду и ударному отряду прокопчан.

Но еще более светлое у Прокопьевска ближнее будущее. Все горожане досконально знают программу социально-экономического развития родного города и активно участвуют в ее осуществлении.

Прокопчане свято чтят память об Ильиче. Одним из больших торжеств в городе является 22 апреля. Как правило, трудающиеся встречают его трудовыми успехами. Горняки рудника, спускаясь в ленинские дни в забои, обещают выполнять полуторы — две нормы и слово держат крепко. Вот и в нынешнем году, единодушно подхватив почин москвичей, шахтеры и строители, металлсты и машиностроители, все труженики Прокопьевска приняли высокие социалистические обязательства на день «красной субботы».

Сейчас на предприятии Прокопьевска, как и по всей стране, широко развернулось соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Это яркая демонстрация горячей всенародной любви к Ильичу, подтверждающая бессмертие его идей. Очень просто и убедительно сказал об этом В. В. Маяковский:

...Вашим,  
товарищ,  
сердцем и именем  
думаем,  
дышим,  
боремся  
и живем!

**Л. НАРИЦЫН,**  
член правления  
городской организации  
общества «Знание».



водят интересные комсомольские собрания, организуют субботники, спортивные соревнования.

За добросовестное отношение к службе и активную общественную деятельность Анатолий Ененко имеет немало поощрений от командиров.

Сейчас А. Ененко проводит большую организаторскую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

О тимени всего личного состава подразделения выражаем сердечную благодарность родителям А. Ененко — Анне Григорьевне и Владимиру Максимовичу, учителям средней школы № 62. Они воспитали хорошего сына, достойного защитника нашей Родины.

**Капитан СВИНАРЧУК,**  
заместитель командира подразделения по политчасти.

## ДРУЖИНА ИДЕТ ПО ГОРОДУ

Чувствуя безнаказанность, хулиган нагел с каждой секундой, и он не только избил прохожего, но и отобрал у него деньги. Как знать, насколько бы распоясался преступник, если бы не дружинники завода железобетонных изделий В. И. Томалинцев, Е. В. Шамаев, Т. Г. Деркач и В. И. Пащовин. Они задержали грабителя и доставили его в Зенковский районный милиции.

Примеров, которые убедительно свидетельствуют о славных делах добровольных помощников милиции, можно назвать немало. Это закономерно. Тысячи прокопчан, людей сугубо мирных профессий, не считаясь с личными интересами, готовы без колебаний вступить в единоборство с преступниками. С одной стороны, это объясняется тем, что не везде как следует организуется дежурство дружинников, и они к несению службы нередко относятся формально.

С другой стороны, отдельные дружины даже не выходят на дежурство, допускаются срывы.

Районные штабы и штабы ДНД предпринимают наилучшие меры для усиления охраны общественного порядка. Достаточно сказать, что в прошлом году с их помощью задержано много преступников и еще больше мелких хулиганов, пьяниц, нарушителей правил дорожного движения.

Много ценного в работе дружинников шахты имени Дзержинского. Охрану общественного порядка они не сводят к обычному патрулированию по улицам, а занимаются профилактикой правонарушений — это самый верный путь к снижению преступности.

Успешно обстоят дела у дружин локомотивного депо, ве низированного горноспасательного отряда № 15, завода шахтной автоматики, шахты «Красный углекоп» и Зенковской районной народной дружины.

Лучшие из представителей в минувшую пятницу собрались во Дворце культуры имени Артема на свой первый слет, чтобы подвести итоги сделанного.

Успех в борьбе с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями во многом зависит от уровня взаимодействия добровольных народных дружин, отмечается на слете, является низкая эффективность их работы.

Это результат того, что некоторые дружинники на дежурстве ведут себя пассивно, а порой и безответственно. Например, в ноябре 1979 года дружинники ЦЭММ треста «Кузбассшахтмонтаж» во главе с начальником цеха Т. Г. Деркачом видели, что около магазина № 55 пьяный избил женщину, и не менее равнодушно прошли мимо.

Многие дружины вместе широкой профилактической работы, как этого требует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании и деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка», сводят все только к патрулированию на улицах.

Они не используют та-

кие профилактические мероприятия, как посещение квартир домашних дебоширов, неблагополучных семей.

В последнее время в области получила развитие деятельность сводных оперативных отрядов народных дружин при городских и районных штабах ДНД. Эти формирования обладают наиболее опытных и активных дружинников, которые не только знают, но и умеют применять на практике различные средства борьбы с правонарушениями.

К сожалению, у нас в городе они себя пока не оправдали. Многие из них в работе еще не приступили.

Успех в борьбе с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями во многом зависит от уровня взаимодействия добровольных народных дружин с органами внутренних дел.

Дальнейшее совершенствование деятельности ДНД, кроме того, тесно связано с улучшением работы общественных пунктов охраны порядка.

Участники слета обратились ко всем дружинникам города с призывом направить свои усилия на укрепление общественного порядка.

Для этого необходимо, отмечается в обращении, подняться на более высокий уровень индивидуальную шефскую работу с лицами, состоящими на профилактических учетах активно участвовать в борьбе с хищениями социалистической собственности, бесхозяйственностью, нарушениями трудовой дисциплины, быть активными пропагандистами советских законов.

**А. КРАВЧЕНКО.**

## ШАХТА... ИСЦЕЛЯЕТ

**НАХИЧЕВАНЬ.** Город Даудаг в Нахичеванской АССР, славящаяся своими соляными разработками, теперь приобретает известность и как курорт. На 100-метровой глубине шахты, стены и потолок которой искрятся

(ТАСС).

● СТРОЙКА —  
УДАРНЫЙ ФРОНТ

# ДОКУМЕНТАЦИЯ — НАЧАЛО ДЕЛА

Трест «Прокопьевскуглестрой» молод. Ему всего один год. За это время коллектив шахтостроителей вырос, появились два новых управления. Возрос и производственный план.

Итоги минувшего года, к сожалению, не дали нам права гордиться успешной работой. Годовая программа выражалась в объеме 11539 тысяч рублей, нам же удалось освоить лишь 6508 тысяч рублей. В тресте серьезно проанализировали свою работу. Вскрыли и немало обстоятельств, помешавших коллективу войти в число передовых.

Хотелось бы остановиться на одной из причин,

которая приносит много осложнений в работе. Я имею в виду выдачу и подготовку проектно-сметной документации.

Правилами строительного производства предусмотрено, что генподрядный трест должен получать документацию на возведение объектов в будущем году за четыре месяца до начала года, то есть до 1 сентября. Заказчик — производственное объединение «Прокопьевскуголь» — это правило зачастую нарушает, что приводит к задержкам строительства многих объектов. В прошлом году некомплектно мы получили документацию на котельную профилактория «Шах-

тер», вторую очередь деревообрабатывающего комбината. Не составляет исключения и год нынешний. До сих пор отсутствует документация в полном объеме на пусковые объекты. На работы по шахте имени Ворошилова не получен даже перечень необходимых чертежей. Совершенно не ясно, какие нам предстоят здесь горные дела. Возможно, подобное положение создалось еще и от того, что ранее генподрядчиком на объекте был трест «Киселевскхантстрой». Документация затерялась в управлении, и теперь нам не так-то просто все собрать воедино.

На пусковой шахте

«Красный углерод» картина та же: не хватает документации на 253 тысячи рублей, и опять же на основные горные работы. На участок гидродобычи отсутствует перечень действующих чертежей. Мы даже не знаем, какая документация и в каком количестве должна поступить к нам. Всего тресту не хватает документации на 2 миллиона 750 тысяч рублей. А ведь на календаре уже февраль.

Нельзя не отметить, что еще низок технический уровень готовности документации, которую выполняет проектная контора объединения, возглавляемая И. З. Илюшкиным. В ходе работ нам приходит-

ся многое изменять, корректировать. Всегда бывали обнаружены неувязки в проектах документов под насосы в профилактории «Шахтер». Зато избежать проектных ошибок в подготовке документов под оборудование дутьевой вентиляции не удалось. Как выяснилось, проект не совпадал с паспортными данными оборудования. Переделка отняла у нас порядочно времени и сил.

Оставляет желать лучшего и чистота исполнения документации. Как правило, она готовится в 5—6 экземплярах. В процессе синхронизации качества чертежей резко ухудшает-

ся, и мы получаем порой документ, в котором разобраться бывает очень трудно. От этого ошибки в работе возникают тоже.

Чтобы искоренить недостатки в деятельности проектировщиков, за которые расплачиваются строители, нужно немногое. Усилить контроль за исполнителями. Предъявить жесткие требования к каждому сотруднику — это поможет строителям и заказчику справляться со своими годовыми задачами.

**А. МИНАЕВ,**  
заместитель главного инженера треста «Прокопьевскуглестрой».

## ПЕРЕД ПОГИБШИМИ ВИНОВАТЫ ● У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Свой сборник повестей и рассказов кузбасский писатель Владимир Мазаев озаглавил: «Мы всегда виноваты перед погибшими». Он выпущен в прошлом году Кемеровским книжным издательством и появился в магазинах Прокопьевска.

Обе повести, вошедшие в книгу — «Грозовая аномалия» и «Разомкнутая цепь», — о наших современниках, людях с разными характерами. У каждого свои радости, мечты, трагедии и прошлое, которое уходит в военные годы.

«Разомкнутая цепь» написана В. Мазаевым в 1970—1978 годах. Но ее герой с большим и незабываемым военным прошлым. Их жизненный путь — это путь подвига.

То же можно сказать и о многих рассказах, включенных в сборник. «Лицо осущест ветер», «Рассказы сибирячек» читаются с интересом. Они содержат целый мир, повествуют о чести, силе, мужестве, патриотизме, которые обеспечили Великую Победу.

Название сборника взято из повести «Разомкнутая цепь», так озаглавлена одна из ее глав. Читая ее, нельзя не думать о тех, кто отдал жизнь за нас, за сегодняшнее мирное небо. Доброму сердцу, прекрасным чувствам самопожертвования, долгим и справедливости мы, читатели — и ветераны и молодые — обязаны мно-

гим. Поэтому виноваты перед погибшими.

В этом смысле вспоминаются слова К. М. Симонова:

— Человек только тогда человек, когда думает о других, когда во имя их блага готов отрешиться от собственных эгоистических побуждений.

Следует подчеркнуть, что обе повести, «Грозовая аномалия» и «Разомкнутая цепь», и все восемь рассказов написаны на высоком художественном уровне, проникновенно и интригующе. Наш земляк В. Мазаев хорошо знает природу Кузбасса.

Интерес к книге «Мы всегда виноваты перед погибшими» особенно у молодых читателей, обусловлен еще и тем, что советский народ, все прогрессивное человечество готовятся к 35-летнему юбилею разгрома фашизма, гитлеровской Германии. И как бы громко и трескучи звуки звали сегодня голоса фальсификаторов истории, мы твердо знаем, пишет В. Мазаев, святая правда и святая вера им жить вечно. Акт о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии составлен на русском, английском и немецком языках, но все тексты аутентичны. В них подчеркнута огромная заслуга советского народа в разгроме фашизма, и ее не умалить никому и никогда.

**Л. НАРИЦЫН,**  
участник Великой Отечественной войны.

## ЭВМ — УСКОРИТЕЛЬ ПРОГРЕССА ● НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Миллионы операций в секунду — с такой огромной скоростью решают электронно-вычислительные машины сложнейшие математические задачи. Эти машины находят все более широкое применение в самых различных хозяйственных сферах.

Таким всеобщим признанием ЭВМ в значительной мере обязаны развитию ядерной физики. В частности, приоритет «приручения» некоторых электронно-вычислительных машин первого поколения принадлежит ученым Объединенного института ядерных исследований в Дубне.

Внедрение серии ЭВМ, тем более последних поколений, процесс далеко не простой. Поступившую с завода машину нужно еще научить решать определенный круг проблем.

Программисты Дубны создали универсальное ма-

тематическое обеспечение высокопроизводительной вычислительной машины БЭСМ-6, позволившее решать на ней широкий спектр научных и технических задач.

Важная часть этого обеспечения — система перевода, так называемый транслятор. Его разработка позволила машине работать на общепринятом в мире языке, на котором уже было подготовлено немало программ профильного профиля.

Математики Дубны совместно с коллегами из Института атомной энергии имени И. В. Курчатова и других наших научных центров создали операционную систему «Дубна» для БЭСМ-6. Сейчас она используется во всех организациях страны, располагающих этим типом ЭВМ.

**С. КУЛИНИЧ,**  
корреспондент АПН.

## Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

### ОГНИ ДНЕПРОГРЭСА



УКРАИНСКАЯ ССР.  
В мае 1932 года первый агрегат Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина дал промышленный ток.

Энергия Днепрогрэса заглянула лампочки Ильича в городах и селах Приднепровья, дала жизнь индустриальному комплексу, соз-

данному в Запорожье, — гигантам metallurgii «Запорожстали», «Днепропрессстали», алюминиевому, ферросплавному и другим заводам. Она же ускорила развитие Кривого Рога и Донбасса.

За последние годы гидростанция удвоила свою мощность, получив второй

турбинный зал. Он сооружен у левого крыла действующей плотины, и в нем уже работают шесть агрегатов, а будет восемь. Преобразилась и проезжая часть самой плотины. Она значительно расширилась.

Днем и ночью работают турбины легенды района

Днепрогрэс. Сейчас ее коллектив несет трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Днепрогрэс имени В. И. Ленина.

Фото А. КРАСОВСКОГО. Фотохроника ТАСС.

## Нарастающие трудности

Китайская печать вновь поднимает вопрос о политической и экономической нестабильности в стране. Как пишут газеты, китайское общество в настоящее время переживает «кризис веры». Значительная часть населения признает шанхайскую газету «Вэнхуэй бао», утратила энтузиазм, испытывает разочарование в связи с неблагополучным положением в экономике и крайне низким уровнем жизни.

Пессимизм распространялся настолько широко, что стал предметом обсуждения в пекинском руководстве. Выступая в январе на закрытом заседании в вехах с речью о положении в стране, заместитель председателя ЦК КПК Чжан, заместитель председателя государственного совета КНР Дэн Сяопин, подверг критике тех, кто «разочаровался в достижениях успехах за последние три года» и «потерял

веру в партийное руководство и программу модернизации», которая в середине прошлого года была пересмотрена из-за ее авантюристичности и отсутствия необходимой материальной базы. Тогда же был провозглашен трехлетний курс на «урегулирование» народного хозяйства.

Китайские лидеры пытаются решить свои экономические трудности, взваливая все большие тяготы на плечи китайского народа. Со страниц газет, по радио постоянно вновь звучат призывы «стиснув зубы, борясь за то, чтобы сравнительно быстрыми темпами двигаться вперед» китайскую экономику, быть готовыми «хлебнуть еще немало трудностей», иными словами, — потуже затянутуть пояса. Ныне средняя месячная зарплата рабочих и служащих в промышленности составляет

53,6 юаня, то есть фактически остается на уровне 50-х годов, а средний годовой доход каждого проживающего в деревне — 70 юаней.

Выколачиваемые из населения средства идут на покрытие растущих военных расходов, которые в 1979 году были увеличены на 20 процентов, хотя общая сумма бюджета осталась такой же, как в предыдущем году.

Одновременно в стране развертывается очередная широкая чистка партийного и административного аппарата. Не в последнюю очередь она коснулась и армии, которую Пекин считает главной опорой нынешнего режима.

Возлагая на народ все большее бремя, китайские лидеры стремятся расчистить путь для достижения своих великоханских, гегемонистских целей.

**М. ЯКОВЛЕВ,**  
обозреватель ТАСС.

## ДЛИННЫЕ

Окна в этом пятиэтажном здании на одной из узких улиц в центре Лондона всегда плотно зашторены. 130 служащих денежно и иностранных несут здесь вахту у компьютеров, магнитофонов и расшифровывающих устройств.

Как сообщил журнал «Нью стейблсмен», тут расположился центр по под-

## ОХРАНКИ

использованию полицией в целях расследования уголовных преступлений. Остальные девяносто находятся в руках службы безопасности, которая собирает данные о настроениях среди членов профсоюзов и вообще служащих различных компаний и учреждений.

(АПН).



## КАТАЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ



Большую заботу о здоровье трудающихся проявляет руководство горы «Прокопьевскоголь». Сдача норм ГТО, спортивные дни здоровья проводятся здесь регулярно. Одним из таких массовых спортивных мероприятий явилась сдача норм ГТО в Тырганском парке по лыжам.

Более пятидесяти человек вышли на старт. И что отрадно отметить, в

этих соревнованиях большое количество участников в возрастной группе от 45 до 55 лет. Лучшей здесь была на дистанции 3 км заведующая отделом магазина № 77 Л. И. Сидоркина, на последующих местах товаровед А. Д. Корчагина и кассир магазина № 100 В. А. Орешиня.

А в возрастной группе от 30 до 44 лет победили В. В. Демецкая, М. А.



Тараева и М. Н. Чиркина.

Большую помощь в спортивной работе предприятия оказывают общественники Г. Губенко, Л. Ращупкина, Л. Улитина, Н. Усольцева.

### Л. ВОЛОДИН.

На снимках: парад участников соревнований: Л. И. Сидоркина и Л. В. Улитина.

Фото автора.

## ХОККЕЙ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

Федерация хоккея ССР сообщает результаты матчей чемпионата ССР по хоккею в первой лиге, состоявшихся 8 и 9 февраля:

«Молот» (Пермь) — «Сибирь» (Новосибирск) — 3:3 и 5:2, «Рубин»

(Тюмень) — «Шинник» (Омск) — 2:2 и 2:2, «Кристалл» (Саратов) — «Латвия Берзс» (Рига) — 7:1 и 8:2, «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Минск) — 3:5 и 0:8, «Горпедо» (Тольятти) — СК «Салават Юлаев» (Уфа) — 1:5

и 1:6, «Дизелист» (Пенза) — СК им. Урицкого (Казань) — 1:6 и 7:0, СКА (Новосибирск) — «Бинокор» (Ташкент) — 3:3 и 9:3, «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Челябинск) — 2:5 и 5:4. (ТАСС).

## ПРОСТОЙ И УДИВИТЕЛЬНЫЙ ХУДОЖНИК

Этот художник опередил свое время, а многие современники считали его чудаком-анахоретом. Он видел будущее и двигался вперед, но заксенные в своем консерватизме академики считали его «рисующим чиновником»...

Спор, как всегда, решил беспристрастное время. 200-летний юбилей Алексея Гавриловича Венецианова, который отмечается не только в нашей стране, но и за рубежом, — знаменательная дата русского изобразительного искусства.

Русская живопись XIX века до самого последнего времени была белым пятном для западноевропейских и американских зрителей. Западные искусствоведы, посвящая многочисленные исследования русской иконе и модернистскому искусству начала XX столетия, умышленно «забывали» о творчестве большой плеяды замечательных мастеров-реалистов. Формируя общественное мнение, они утверждали, что русское искусство XIX века якобы не представляет самостоятельного интереса.

Только после совещания в Хельсинки, когда обмен выставками стал фактором постоянным, зрители Западной Европы, США, Японии смогли увидеть картины русской реалистической школы и высказать свое суждение. Суждение оказалось положительным. Среди ху-

дожников, обративших на себя внимание западного зрителя, был и Венецианов. Его картины помогали не только постичь движение русского искусства, но и раскрыть духовную жизнь простого крестьянина, крепостного мужика.

Алексей Гаврилович Венецианов родился в 1780 году в Москве. В ранней биографии его много пробелов. Известно, однако, что происходил он из купеческого рода и с детства пристрастился к рисованию.

В 1807 году он переезжает в Петербург и поступает на службу в канцелярию почтового ведомства. Затем работает землемером в Лесном департаменте. Живет в доме Владимира Лукича Боровиковского, известного живописца, дававшего ему уроки и оказавшего на него влияние. Большую часть свободного времени он проводит в Эрмитаже, где неутомимо копирует Рембрандта и Рубенса.

Как большинство выдающихся людей, Венецианов был человеком скромным. Не любил споров. Всегда внимательно выслушивал советы и рекомендации, но действовал по собственному разумению.

Первые портреты Венецианова напоминали работы Боровиковского — также томность и мечтательность в лицах людей, тоже дымчатый колорит.

## ОПРЕДЕЛИЛСЯ ЛИДЕР

Турнир по мини-футболу на призы стадиона «Шахтер» набирает темп. Три тура провели спортсмены, определились лидеры и аутсайдеры.

В третий раз потерпели поражение футболисты техники физкультуры. Они проиграли шахтерам «Ноградской» со счетом 2:6. Слишком робкими выглядят на поле учащиеся техники.

Интересный получился матч футболистов шахты «Зимника» и Усольского карьера управления. Последние вели в счете 6:3, однако удержать победный счет не смогли. Горняки забили три мяча, и встреча завершилась ничьей.

Успешно выступил команда подшипникового завода. После поражения в первом матче ей удалось добиться двух побед.

Центральной встречей третьего тура был матч «Труд» (шахта «Тырганская») — «Дзержинец». Обе команды шли без поражений. «Дзержинец» делал ставку на силовую игру, а соперники противостояли ему более высокую технику и победили.

В команде «Труд» следует выделить В. Литвинова, Г. Останина и В. Гончарова. Эти футболисты предопределили победу своей команды — 11:5. Остальные матчи завершились следующими результатами: «Автомобилист» — «Мотор» — 4:12, шахта «Ноградская» — «Металлист» (механический завод) — 10:4.

Е. ГАВРИШКИВ,  
главный судья соревнований.

## ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ

16 февраля во Дворце культуры завода шахтной автоматики с 8 до 10 часов проводится запись желающих участвовать в розыгрыше на собрания сочинений Виктора Астафьева в четырех томах и

Михаила Лермонтова в четырех томах.

Запись производится по предъявлению паспорта.

Розыгрыш счастливых номеров состоится с 11 часов.

Книготорг.

## Извещения

Семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения, руководителей групп и секций политинформаторов состоится 19 февраля в 10 часов во Дворце культуры имени Артема. ГОРКОМ КПСС.

Семинар руководителей экономических школ и

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## 18 КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Сибириада — 3 и 4-я серии (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Звездноглазый (9, 11, 13, 14-40, 17, 19, 21). Хроника. По ленинскому плану (16-10). Есенин в Грузии (к сеансу в 19). Зал «Кругозор». Повесть о «Ненстовом» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Искатели приключений (12, 16, 18, 20). Пока бьют чайки (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Горбун (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Примите

телеграмму в долг (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Возвращение высокого блондина (12, 16-10, 18; 19-40, 21-30). Серебряное копытце (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Месть и закон — две серии (18, 21). Мальчик и джин (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Весенняя путевка (17, 19, 21). Маша и волшебное варенье (11).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Невинный — две серии (18, 21). Ждите меня, острова (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Несравненная Сара (16, 18, 20). Огонь в ночи (14).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

### ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

(Бюллетень № 10). Продукты, срок обучения

2 месяца, выплачивается стипендия.

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

(Бюллетень № 9). Товароведов, поваров, грузчиков, рабочих, претензионистов, водителей автокрана, плотников, штукатуров-маляров.

(Бюллетень № 10). Горных инженеров по разработке полезных ископаемых, горных техников по разработке полезных ископаемых, горных инженеров — шахтостроителей, горных техников-шахто-

строителей, инженеров по теплоснабжению, нормировщикам, главного энергетика, лаборантов, заместителя главного врача по хозяйственной части, медицинских сестер, инженера-радиотехника, завхоза, кладовщиков, операторов связи, главного механика, шоферов, каменщики, плотников — бетонщики, слесарей-монтажники, зажорщики.

За справками и направлениями на работу и курсы обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2.

16 и 17 ФЕВРАЛЯ  
с 9 часов

фабрика ремонта  
и пошива обуви

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
обуви весенне-зимнего  
ассортимента

в обувном салоне (ул.  
Институтская, 13, Тирган).

## 17—18 ФЕВРАЛЯ ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА» ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд первой лиги класса «А»

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Латвия Берзс» (Рига).

Начало 17 февраля в 18 часов, 18 февраля — в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты  
«Правда»  
Офсетная печать

Тираж 56600  
Заказ 2246  
ОП15806

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, 2-28-93, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.